

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ МОЛОДЫМ?

27 августа состоялось заседание координационного совета при городском голове. На повестке дня стояло обсуждение молодежных проблем

Основным докладчиком на заседании выступила старший оперуполномоченный криминальной милиции по делам несовершеннолетних (КМДН), капитан милиции Валентина Позняк. Согласно обнародованным ею данным, на учете в КМДН Славутицкого горотдела милиции состоит 36 несовершеннолетних, среди них 2 наркомана, 2 амнистированы из мест лишения свободы, один пребывает в спец-ПТУ, один находится под следствием. 30 из них являются учащимися городских школ, трое — студенты, один пребывает в розыске. По мнению специалистов, главными проблемами молодежной и особенно подростковой среды Славутича являются, во-первых, отсутствие должного контроля со стороны родителей, во-вторых, формирование неформальных групп антиобщественной направленности, в-третьих, наркомания, токсикомания, алкоголизм, в-четвертых, трудности трудоустройства несовершеннолетних, и в частности вернувшихся из мест лишения свободы и специальных учебных заведений, и, конечно, проживание детей в функционально-несостоятельных семьях алкоголиков и наркоманов, состоящих на учете у нарколога. Последней проблеме на координационном совете было уделено значительное внимание. Так, на заседании были приглашены семьи, ведущие антиобщественный образ жизни и не занимающиеся воспитанием детей (всего за последнее время опекунский совет при горисполкоме рассмотрел дела 146 семей). При-

мечательно, что главная беда всех приглашенных — пьянство, причем не шумное, скандальное, вылезущее из ряда вон, а "тихое", так называемое домашнее, опасность которого из-за его кажущейся незаметности ничуть не меньше.

В семье П. двое детей, которые в настоящий момент пребывают в центре социальной защиты и домой возвращаться не хотят.

Аналогична ситуация в семье Ф. — пьющие родители не заботятся о воспитании троих детей.

Семья К. — тот же — увы! — ставший уже привычным букет социальных симптомов: бытовое пьянство, дети на учете в КМНД. В пьющей семье В., так и не явившейся на заседание, — пятеро детей...

Все представители перечисленных неблагополучных "ячеек общества" получили последний шанс: кому-то помогут с устройством на работу, кого-то направят на принудительное лечение. Вопрос о лишении родительских прав всех упомянутых родителей остается открытым. Мэр Славутича Владимир Удовиченко уверен: если в интересах детей их родителей надо будет лишить родительских прав, то на этот шаг придется решиться.

Самое печальное, что в трех из четырех приглашенных на заседание семей в немедленном принудительном лечении от алкоголизма нуждаются... матери. Поэтому на общественные работы по обслуживанию детей из этих семейств планируется пригласить патронажную сестру



Им кажется, что легко...

из числа безработных.

Серьезную озабоченность у членов координационного совета вызывают торговые точки, расположенные в непосредственной близости от школ и детских садов. Их ассортимент зачастую не соответствует духу находящегося рядом детского заведения. Принято решение пересмотреть городскую схему расположения киосков — отчет о проделанной в этом направлении работе будет заслушан на следующем заседании совета.

Вероятно, быть молодым сегодня нелегко: большинство социальных перспектив выглядят достаточно туманно, с работой — трудно, с зарплатой часто вообще непонятно как. Конечно же, нелегко быть взрослым и

тащить на себе весь груз своих собственных, да еще и детских проблем. Наверное, можно жаловаться на тяжелые времена и естественную неустроенность, и — благо есть оправдания — сидеть сложа руки. Но можно и просто собраться с силами и делать то, что возможно сделать. Состоявшийся координационный совет — тому пример.

P.S. Все городские организации и службы, так или иначе касающиеся вопросов работы с детьми, готовы к началу учебного года: ждут посетителей спортивные комплексы, дом детского и юношеского творчества, школа искусств, социально-психологический центр и др.